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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про ліквідацію Центру комплексних досліджень з питань антимонопольної політики»
1. Мета
Метою проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про ліквідацію Центру комплексних досліджень з питань антимонопольної політики» (далі - проєкт постанови, проєкт акта) є погодження пропозиції Антимонопольного комітету України щодо ліквідації Центру комплексних досліджень з питань антимонопольної політики  (далі – Центр, ЦКД).
2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Центр комплексних досліджень з питань антимонопольної політики (далі – ЦКД, Центр) створено згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 13.05.1996 № 507 (далі – постанова КМУ) та віднесено до сфери управління Антимонопольного комітету України.
Центр було створено з метою виконання завдань наукового забезпечення Державної програми демонополізації економіки і розвитку конкуренції, схваленої постановою Верховної Ради України від 21.12.1993 № 3757-XII.

Основні завдання зазначеної Державної програми демонополізації економіки і розвитку конкуренції було виконано до 1998 р., у зв’язку із чим було прийнято Указ Президента України від 19.02.1999 № 219 «Про основні напрями конкурентної політики на 1999 – 2000 роки та заходи щодо їхньої реалізації».

Постановою КМУ визначено 9 основних завдань Центру.

Відповідно до пункту 1.3 Положення про Центр, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 07.09.2016 № 21-рп  (далі – Положення про Центр), основною метою діяльності Центру є науково-дослідне, експертне, аналітичне, інформаційне, навчальне та методологічне забезпечення діяльності державних органів у сфері регулювання конкурентних відносин та антимонопольної політики.

Відповідно до розділу 2 Положення про Центр основними завданнями ЦКД є:

проведення наукових досліджень з питань захисту економічної конкуренції та антимонопольної політики на загальнодержавному та регіональному рівнях;

вивчення соціально-економічних наслідків реалізації законодавства про захист економічної конкуренції в Україні та за її межами;

організація моніторингових досліджень процесів розвитку конкуренції в економіці України, її окремих сферах, на товарних ринках, а також демонополізації окремих товарних ринків;

розроблення проектів нормативно-правових актів та матеріалів для забезпечення реалізації антимонопольної політики;

підготовка і впровадження організаційно-технічного і програмного забезпечення реалізації завдань державної політики у сфері конкуренції;

виконання наукових і методичних розробок на замовлення Комітету, інших органів державної влади, підприємств, установ, організацій;

організація та проведення конференцій, семінарів, тренінгів, симпозіумів, постійно діючих семінарів, зокрема міжнародних, з питань захисту економічної конкуренції та антимонопольної політики;

організація навчання кадрів за спеціальними програмами, в тому числі за кордоном;

інформування громадськості про хід реалізації завдань антимонопольної політики, положень законодавства про захист економічної конкуренції.

Відповідно до частини першої статті 11 Закону «Про наукову та науково-технічну діяльність» ЦКД не менше одного разу на п’ять років в обов’язковому порядку підлягає державній атестації. Листом від 29.05.2020 № 200-29.1/01-7752 Комітет надав до Мінфіну пропозицїі про державну атестацію ЦКД у листопаді 2021 р.

З дев’яти основних завдань передбачених Центру згідно постанови КМУ та Положенням про ЦКД, Центром 2018 – 2020 рр. виконувалося лише два:

проведення наукових досліджень з питань захисту економічної конкуренції та антимонопольної політики на замовлення Комітету (10 робіт) та

проведення наукового дослідження за господарським договором (2 роботи, виконані у 2018 та 2019 роках). 

При цьому, надходження коштів за виконання дослідження за господарським договором склали лише 1,2 відсотка загального обсягу фінансування ЦКД за 2018 – 2020 рр. (47,15 тис. грн. з 3899,55 тис. грн.).

Унаслідок цього до вартості робіт, виконаних на замовлення Комітету, включалися всі накладні витрати, пов’язані з функціонуванням ЦКД. Зокрема, за 2018 – 2020 рр. витрати на оплату послуг (крім комунальних) і оплату комунальних послуг та енергоносіїв склали 440,07 тис. грн. або 11,4 відс. загальної вартості виконаних робіт, витрати на утримання адміністративно-управлінського персоналу ЦКД за 2018 – 2020 рр. склали 1089,34 тис. грн. або 28,3 відс. загальної вартості виконаних робіт. 

Отже, разом витрати, пов’язані із функціонуванням ЦКД як окремої юридичної особи, склали 39,7 відс. вартості виконаних ЦКД робіт.
Аналіз залежності між вартістю роботи на однакову тему, та загальною кількістю робіт, у вартості яких розподіляються накладні витрати, в різні роки, свідчить, що вартість однакової за змістом роботи на одну й ту ж тему за різної кількості одночасно виконаних за рік робіт відрізнялася на 62 відсотки.

Таким чином, унаслідок ліквідації ЦКД буде вивільнено з можливістю спрямування безпосередньо на наукові дослідження у сфері конкурентної політики та права бюджетні кошти у розмірі щонайменш 509,8 тис. грн. на рік.
З числа виконавців науково-дослідних робіт (далі – НДР), виконаних ЦКД протягом 2018 – 2020 років, 63,3 відсотка складали особи, які виконували їх на засадах сумісництва та водночас працювали в інших наукових та науково-дослідницьких установах, вищих навчальних закладах України, а саме:

Київському національному університеті ім. Т.Г. Шевченка, Національному інституті стратегічних досліджень, Національній академії статистики, обліку та аудиту, Донецькому державному університеті управління. 

Дослідження з відповідної тематики виконуються також в Київському національному торговельно-економічному університеті, де функціонує кафедра економічної теорії та конкурентної політики, Національному університеті «Києво-Могилянська Академія», Київському політехнічному інституті ім. Ігоря Сікорського, ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», Одеському національному економічному університеті, Національному університеті «Одеська юридична академія».

При цьому, у 2018 році частка сумісників серед виконавців НДР ЦКД складала 45,8 відсотку, у 2019 – 70,8 відсотку, у 2020 – 80,3 відсотку.

Отже, ЦКД значною мірою виконував організаційні функції щодо залучення до виконання досліджень з питань захисту економічної конкуренції та антимонопольної політики наукових працівників, основним місцем роботи яких є інші наукові чи науково-педагогічні установи. Передача цих організаційних функцій безпосередньо органам державної влади, що здійснюють управління у сферах реалізації конкурентної політики чи наукових досліджень, їх здійснення на засадах конкурсних замовлень істотно не вплине на розвиток наукових досліджень за зазначеним напрямом.

3. Основні положення проекту акта
Проєктом постанови пропонується погодитися з пропозицією Антимонопольного комітету України щодо ліквідації ЦКД відповідно до пункту 3 Порядку утворення, реорганізації та ліквідації державних наукових установ, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України                             від 04.07.2018№ 529, та визнати такою, що втратила чинність постанову Кабінету Міністрів України від 13.05.1996 № 507 «Про створення Центру комплексних досліджень з питань антимонопольної політики».
4. Правові аспекти

Відповідно до пункту 1 частини першої статті 6 Закону України «Про управління об’єктами державної власності» уповноважені органи управління відповідно до покладених на них завдань приймають рішення про створення, реорганізацію і ліквідацію підприємств, установ та організацій, заснованих на державній власності. 
Відповідно до пункту 1 постанови КМУ Центр віднесено до сфери управління Антимонопольного комітету України, а отже Антимонопольний комітет України має повноваження щодо вирішення питань, пов’язаних з ліквідацією ЦКД. 
Відповідно до підпункту 6.4 пункту 6. Положення про Центр ліквідація Центру здійснюється на підставі рішення Антимонопольного комітету у порядку, встановленому законодавством України.

Особливості порядку ліквідації ЦКД визначено Порядком утворення, реорганізації та ліквідації державних наукових установ, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 04.07.2018  № 529. 

Відповідно до абзаців першого та третього пункту 3 зазначеного Порядку, ліквідація державних наукових установ погоджується Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у відповідній сфері.
5. Фінансово-економічне обґрунтування

У 2018-2020 р.р. обсяг бюджетних асигнувань за бюджетною програмою «Прикладні розробки у сфері конкурентної політики та права» (КПКВК 6011020), що спрямовувався на утримання ЦКД, становив 4,226 млн. грн, у тому числі, у 2018 році – 1,316 млн. грн, у 2019 – 1,441 млн. грн, у 2020 – 1,469 млн. грн. 

Надходження коштів до спеціального фонду ЦКД, що формується за рахунок доходів від виконання дослідницьких робіт за господарськими договорами, за 2018 – 2019 рр. склали 47,65 тис. грн. 
Фактичні витрати бюджетних коштів, пов’язані із функціонуванням ЦКД, за 2018 – 2020 рр. склали 4,222 млн. грн.
Витрати коштів спеціального фонду за 2018 – 2020 р.р. склали 53,68 тис.  грн. Залишок коштів на кінець року у спеціальному фонді ЦКД складав: у 2018 році – 46,79 тис. грн, у 2019  – 73,29 тис.  грн, у 2020 – 46,99 тис. грн.
Витрати, спрямовані на оплату праці адміністративно-управлінського персоналу, закупівлю предметів, матеріалів, обладнання та інвентаря, оплату послуг за 2018 – 2020 рр. склали 1556, 68 тис. грн, або у середньому 518,89 тис. грн на рік. 
Отже, ліквідація ЦКД за збереження бюджетної програми «Прикладні розробки у сфері конкурентної політики та права» дозволить спрямувати безпосередньо на здійснення наукових досліджень близько 520 тис. грн на рік, а у випадку припинення зазначеної бюджетної програми забезпечить економію бюджетних коштів у розмірі близько 1,5 млн. грн на рік.
Реалізація проєкту постанови не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови не потребує проведення консультацій із громадськістю згідно з Порядком проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики».

Проєкт постанови не стосується питань прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, Уповноваженого Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.
Водночас реалізація положень проєкту постанови стосується соціально-трудової сфери, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців.

 Проєкт постанови стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності,  а тому направляється на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

Проєкт постанови надсилається на погодження до Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерства цифрової трансформації України, Міністерства фінансів України, Міністерства освіти і науки України, Міжвідомчої ради з координації фундаментальних і прикладних досліджень в Україні, спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні, спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні. Після отримання погоджень від усіх заінтересованих органів його буде направлено на проведення правової експертизи до Мін’юсту та для здійснення  антикорупційної експертизи до Національного агентства з питань запобігання корупції.
7. Оцінка відповідності
У проєкті постанови відсутні положення, що:

стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;

стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією;

створюють підстави для дискримінації.
Проєкт акта надсилатиметься до Національного агентства з питань запобігання корупції з метою проведення антикорупційної експертизи.  
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертиза проєкту постанови не проводилася.

8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту акта не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Прийняття акта дозволить спрямувати безпосередньо на здійснення наукових досліджень близько 520 тис. грн на рік, а у випадку припинення бюджетної програми «Прикладні розробки у сфері конкурентної політики та права» (КПКВК 6011020) забезпечить економію бюджетних коштів у розмірі близько 1,5 млн. грн на рік.

Ефективність реалізації акту буде оцінюватися шляхом аналізу кількісних показників економії бюджетних коштів та витрат на наукові дослідження (у разі їх проведення).
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