ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Указу Президента України
«Про службові посвідчення працівників 
Антимонопольного комітету України»

1. Мета
[bookmark: _Hlk66377075]Проєктом Указу Президента України «Про службові посвідчення працівників Антимонопольного комітету України» (далі – проєкт Указу) передбачається визнати таким, що втратив чинність, Указ Президента, яким затверджувалося положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України. 
 Відповідно до змін, які внесені до статті 30 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Антимонопольного комітету України у сфері публічних закупівель» від 05.02.2021№ 1219-IX, положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України затверджується Антимонопольним комітетом України. До внесення цих змін Положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України затверджувалося Президентом України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Відповідно до прийнятих змін до статті 30 Закону України «Про Антимонопольний комітет України» державні уповноважені, уповноважені з розгляду скарг про порушення законодавства у сфері публічних закупівель, голови територіальних відділень, відповідальні працівники Антимонопольного комітету України та його територіальних відділень мають службове посвідчення. 
Положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України затверджується Антимонопольним комітетом України.
Водночас наразі є чинним Положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України, затверджене Указом Президента України від 30 травня 2001 року № 390, яке видано було на виконання зазначеної статті Закону України «Про Антимонопольний комітет України» до внесення до неї відповідних змін Законом України від 05.02.2021             № 1219-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Антимонопольного комітету України у сфері публічних закупівель».
Пропонується також установити, що службові посвідчення працівників Антимонопольного комітету України, які були видані до набрання чинності цього Указу, є дійсними протягом строку повноважень посадової (службової) особи,  якій воно видано. До запровадження, оформлення і видачі в установленому законодавством порядку службового посвідчення з безконтактним електронним носієм, службове посвідчення працівників Антимонопольного комітету України, зразок бланка якого затверджено Указом Президента України  від 30 травня  2001 року № 390 «Про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України», оформлюються з використанням бланків попередніх зразків та є дійсними протягом строку повноважень посадової (службової) особи,  якій воно видано.
Наразі в Комітеті наявні 631  бланків попередніх зразків службових посвідчень працівників Антимонопольного комітету України, які пропонується використати. 
У зв’язку з цим, виникає необхідність у розробці та прийнятті зазначеного проєкту Указу. Положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України, буде прийнято Комітетом на найближчому засіданні та опубліковано на офіційному вебсайті Комітету після прийняття Указу Президента, який пропонується погодити.


3. Основні положення проекту акта
Проєктом Указу передбачається визнати таким, що втратив чинність Указ Президента України від 30 травня 2001 року № 390/2001 «Про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України».
Пропонується встановити, що службові посвідчення працівників Антимонопольного комітету України, які були видані після набрання чинності цього Указу та до набрання чинності нового Положення про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України є дійсними протягом строку повноважень відповідної посадової особи.

4. Правові аспекти
Нормативно-правові акти, що діють у цій сфері: 
Конституція України, 
Закон України «Про Антимонопольний комітет України», 
Закон України від 05.02.2021 № 1219-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Антимонопольного комітету України у сфері публічних закупівель», 
Указ Президента України від 30 травня 2001 року № 390 «Про службове посвідчення працівника Антимонопольного комітету України»,
 постанова Кабінету Міністрів України 27 грудня 2018 р. № 1137 «Про затвердження зразка та технічного опису бланка службового посвідчення з безконтактним електронним носієм».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту Указу не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проект Указу не потребує проведення консультацій із громадськістю згідно з Порядком проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики».
Проєкт Указу потребує погодження з Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством цифрової трансформації України та Міністерством фінансів України.
Проєкт Указу  не стосується питань  прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Уповноваженого Президента України з прав людей з інвалідністю, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови, спільного представницького органу сторони роботодавців на національному рівні, спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні.
Проєкт Указу не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності,  а тому на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій проєкт акта не надсилався. 
Після отримання погоджень від усіх заінтересованих органів проєкт Указу буде направлено на проведення правової експертизи до Мін’юсту та для здійснення  антикорупційної експертизи до Національного агентства з питань запобігання корупції.


7. Оцінка відповідності
У проєкті Указу відсутні положення, що:
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією;
створюють підстави для дискримінації.
Проєкт Указу надсилатиметься до Національного агентства з питань запобігання корупції з метою проведення антикорупційної експертизи.  
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертиза проєкту постанови не проводилася.

8. Прогноз результатів

Реалізація проєкту Указу не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Реалізація положень проєкту Указу сприятиме виконанню вимог статті 30 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», забезпеченню прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації Закону України від 05.02.2021 № 1219-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо повноважень Антимонопольного комітету України у сфері публічних закупівель» та приведенню нормативно-правових актів у відповідність до вимог зазначених законів України.


Голова Антимонопольного 
комітету України                                                               О. ПІЩАНСЬКА
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